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  POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Název práce:  Faktory ovlivňující postoj českých rodičů k vybraným, očkováním preventabilním,  

                        infekčním onemocněním   

Autor práce:  Bc. Eliška Michálková  

 

1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 

podložení hypotéz aj.)   

Autorka si ve své diplomové práci zvolila velmi aktuální téma, které se týkalo postoje rodičů 

k očkování dětí. Ve své práci se zaměřila pouze na vybraná očkování proti hemofilovým, 

pneumokokovým a meningokokovým infekcím. I když se daná očkování liší z hlediska legislativního 

přístupu a ukotvení ve vyhlášce o očkování proti infekčním onemocněním, tak všechny tyto 

uvedené,  očkováním preventabilní choroby,  spojuje závažný klinický obraz. Očkování proti 

hemofilovým nákazám je součástí tzv.hexavakcíny (povinné očkování), což znamená, že jeho 

odmítání představuje odmítání očkování jako takového. Vakcinace proti pneumokokům a 

meningokokům, byť je v určitých věkových skupinách hrazena ze systému zdravotního pojištění,  

probíhá samostatně a na dobrovolné bázi.  Nicméně diplomantka se zvoleného cíle zhostila výborně. 

Je zřejmé, že se této problematice podrobně věnovala, než si téma práce zvolila.    

 

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

V úvodní části práce autorka popisuje význam a principy aktivní imunizace se zvláštním zaměřením 

na očkování proti meningokokům, pneumokokům a hemofilovým infekcím. Též se zaměřuje na 

faktory souvisejícími s postoji k očkování ze strany veřejnosti.  V této části vychází z literárních zdrojů 

uvedených v citacích.  

 

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Výzkum by l realizován jako průřezová dotazníková studie. Dotazník byl dostupný pouze v online 

formě a byl distribuován po sociálních sítích  (facebook, diskuzní fóra atd.)V dotazníku byly použity 

uzavřené a polouzavřené otázky umožňující respondentům se podrobněji  vyjádřit k uvedenému 

výzkumnému tématu. Sběr dat proběhl v období  1.4.2020 – 9.5.2020 a zúčastnilo se ho 2097 

respondentů.  

 

Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

K analýze výsledků byly použity následující statistické metody  - logistická regrese a ꭓ2-test 

nezávislosti, které byly pro zpracování získaných dat z dotazníků nejvhodnější.  Postupy statistického 

zpracování dat jsou v uvedené kapitole velmi přehledně zpracovány. 
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Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

Zvolené téma diplomové práce pomohlo ozřejmit faktory, které hrají nejdůležitější roli 

v rozhodování rodičů, zda nechat, či nenechat očkovat své děti. Rodiče, kteří volí možnost očkování 

proti výše uvedeným onemocněním, se při svém rozhodování opírají o informace poskytnuté 

odborníky. Zatímco ti, kteří mají spíše odmítavý postoj k těmto očkováním, čerpají informace z jiných 

zdrojů (články, odborné knihy atd.). Otázkou zůstává, jaké publikace volí. Ze studie také vyplývá 

důležitost dostatečné a srozumitelné komunikace rodičů s příslušným pediatrem, což výrazně 

zvyšuje pozitivní vnímání významu očkování.       

 

 

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

 

 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 

Předložená práce o rozsahu  81 stran, 12 stran příloh, je doplněna 21 tabulkami , 4 grafy a 3 obrázky 

včetně dotazníku použitého pro sběr dat.  V literárních zdrojích je uvedeno celkem 54 citací.  

Mám pouze komentář k nepřesnosti uvedené na str.15 předposlední řádek – v textu je použit termín 

„virus tuberkulózy“. Jedná se o bakterii Mycobacterium tuberculosis. 

 

3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce (vč. přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické části aj.) 

Předložená diplomová práce se věnuje velmi aktuální problematice zaměřené na postoje veřejnosti 

k očkování. V tomto případě je zaměřena na očkování proti třem vybraným závažným 

onemocněním. Autorka  Bc. Eliška Michálková maximálně splnila požadavky kladené na diplomovou 

práci a doporučuji ji k obhajobě. 

 

Předloženou práci doporučuji / nedoporučuji k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu) 
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Otázky k obhajobě 

1. Co je dle vašeho názoru důvodem pochybování o významu očkování  (proti uvedeným 

chorobám) u rodičů s vyšším dosaženým vzděláním? 

2. Jaké faktory hrají roli v souvislosti se skutečností, že s počtem dětí v rodině se snižuje 

pozitivní vztah ze strany rodičů k uvedeným očkováním? 

3. Jaké postupy by bylo vhodné volit, aby se zvýšila míra pozitivního vnímání očkování obecně? 

 

Datum:  8.1.2021  

Autor posudku:  MUDr. Jana Dáňová, Ph.D. 

                              Ústav epidemiologie a biostatistiky 

                              3.LF UK  

 

Podpis: 

    


